
Referat af Norgesstormøde i Hørning Sognegård tirsdag d. 8. 
marts 2011

Kort velkomst ved Henrik Pedersen

Sidste Norgestur
Morten Gibskov, Århus 9. kreds fortalte om den sidste norgestur, hvor det var første gang man 
havde prøvet at sammenflette det tidligere Østjyllands Norgestur og det tidligere Marselisborgs 
Norgestur.

Den generelle holdning var, at det var en god ide at sammenflette de to Norgesture og at det havde 
været en god tur.

Oplæg til en kommende Norgestur.
Det tidligere Norgestursudvalg er efter et evalueringsmøde fremkommet med forskellige oplæg til 
hvordan en ny Norgestur kunne se ud.

1. Ophører samarbejdet mellem det gamle Østjylland- og det gamle Marselisborg- distrikt, og 
så lave både en Østjyllandstur og en Marselistur

2. Bevare samarbejdet men så sige farvel til Omnes og finde et sted tættere på fjeldturene for 
standlejren. 

3. Bevare samarbejdet og gøre ligesom sidst, med en fjelddel og en standlejr i Omnes, men 
måske undlade, at alle (fjeldfolk og standlejrfolk) skal mødes i Omnes, 

4. Man kunne også helt droppe Norge og i stedet tage til et helt andet land.

Gode og dårlige erfaringer fra sidste Norgestur
Under Derefter kom der både gode og dårlige erfaringer fra salen.

Gode
- Rart at både fjelddel og standlejr skulle af sted samme og komme hjem samme tid så man 

havde følelsen af en samlet tur 
- Der var aktiviteter for alle, både for dem der gerne ville gå i fjeld, og for dem der gerne ville 

lejrliv, samt for dem der hverken var til fjeldtur eller lejrliv. 
- Vi har en landsdel så en god ide at nøjes med en norgestur 
- God ide at man kunne melde sig til forskellige lejre

Dårlige
- Dem der ikke før havde været med på den gamle Marselisborgs Norgestur, kunne ikke helt 

forstå hvad vi skulle med alt vores grej.
- Dem der havde været på fjelddelen syntes det var en lidt flad fornemmelse at komme ned og 

være sammen med standlejren de sidste par dage, mange af dem ville rent hellere være kørt 
direkte hjem. 

- At bogrupper på fortræningsturen og på Norgesturen blev ændret. Det gav noget roderi da 
nogle kredse der på fortræningsturen skulle bo sammen, havde fundet aftaler om hvem der 
skulle have hvad med, og så bogrupperne blev ændret lige inden Norgesturen.



Konklusion
Der var enighed om at holde sig til løsning nummer 3 og lave en fjeldtur og lave standlejr i Omnes, 
og så lade det være op til det kommende Norgesudvalg at bestemme om alle skal mødes i Omnes.

Ideer til kommende Norgestur 
- Gerne en udflugtsdag
- Bedre hikeforhold, ændre hike stedet, og måske lade B-hiken være delt op i 2
- Ide med busser både i Norge og DK 
- Ide at fjeldfolk kommer ned er sammen med standlejrholdet en dag og så rejse hjem, således 

at de to lejre forskydes 2-3 dage.
- At Bruge busserne mere effektivt 
- Der kommer muligvis en ny færgerute
- Undgå Skanderborg festival
- Måske skære ned på udstyr
- Måske bruge 2 mindre busselskaber for at gøre det billigere
- Ide med at reklamere for firmaer for at få sponsorater
-

Priser
På sidste Norgestur viste det sig at det var betydeligt dyrere at lave standlejr ende det var at lave 
fjeldtur, så det er måske en mulighed at have 2 priser med en prisforskel på fjeld og standlejren på 
200 kroner.

Der blev bestemt at det er ok med prisforskel.

UDVALG
Følgende udvalg blev nedsat

Henrik Pedersen, Århus 5. kreds (standlejr) hrkpe@FDF.dk 
Hanne, Kragelund (vil stå for transport) (standlejr)
Kenneth, Tranbjerg (standlejr)
Keld, gl. Rye (fjelddel)
En repræsentant, Skanderborg Stilling (fjelddel)
Tina Hørning, overvejer (standlejr)
Per Galten, overvejer (standlejr)

Jens Christian, Fredensvang, vil gerne være med på et underudvalg

Hjemmeside
Den gamle hjemmeside, ”www.norgestur.dk” fungerer stadig, vil man gerne bruge hemmesiden vil 
Kim Djernæs, Tranbjerg, gerne hjælpe med at lægge det op på hjemmesiden. 

Næste møde
Udvalgsmøde søndag d. 20 klokken 14.00 ved FDF Skanderborg Stilling Lommen, Sletten 2, 8660 
Skanderborg

Er der bemærkninger eller indslag til hovedudvalget så mail til Udvalgsmedlemmer
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